

ПАМЯТИ МАКСИМА ВАЛЕНТИНОВИЧА РЫБОРАКА
30.05.1974 – 06.08.2015



Наранский массив, Западная Монголия, 2011 год

6 августа 2015 года скоропостижно ушел из жизни кандидат геолого-минералогических наук, доцент кафедры минералогии, петрографии и геохимии, учёный секретарь Воронежского отделения Российского минералогического общества Максим Валентинович Рыборак.

Максим Валентинович родился 30 мая 1974 года в семье геологов в городе Рыбница Молдавской ССР (ныне Приднестровье) и уже в школьные годы твёрдо решил связать свою жизнь с геологией.

В 1996 году Максим Валентинович окончил геологический факультет Воронежского госуниверситета и поступил в аспирантуру при кафедре минералогии и петрологии, которую успешно закончил в 1999 году защитой кандидатской диссертации на тему «Геология, петрология и металлогеническая специализация Ольховского кольцевого габбронорит-кварцмонзонит-гранитного плутона (Воронежский кристаллический массив)». В этом же году за цикл статей он стал Лауреатом Премии Администрации Воронежской области для молодых ученых. После защиты Максим Валентинович не прекращал свою

научную деятельность и до последних дней работал над докторской диссертацией, посвященной петрологии зеленокаменных пород архея Сарматии. У него опубликовано 64 статьи в ведущих российских изданиях и за рубежом.

Кроме собственных публикаций, Максим Валентинович последние годы редактировал созданный благодаря его идеям и усилиям сборник материалов ежегодных научных сессий Воронежского отделения РМО, позволявший выступать и публиковаться как именитым учёным, так и молодым аспирантам, студентам и специалистам производственных организаций.

Несмотря на свои научные изыскания, Максим Валентинович успевал вести насыщенную жизнь геолога-полевика. Начиная со студенческих практик, он работал лаборантом на Тырнаузском гранитном массиве на Северном Кавказе, техником-геологом на металлометрической съёмке в бассейне реки Индигирки в Якутии и на поисках россыпного золота на мысе Челюскин на Таймыре.

В дальнейшем судьба ставила перед Максимом Валентиновичем разнообразные геологические задачи в Морской партии Центральной Арктической экспедиции г. Норильск, на поисках рудных платинометаллических объектов в пределах Алучинского гипербазитового массива Чукотки и в бассейне р. Ую в Мьянме, золота в пределах Иочиминского золоторудного поля Красноярском крае, хромитов – Наранского офиолитового массива Монголии. Основное научное внимание было уделено работам в пределах Воронежского кристаллического массива, Украинского и Балтийского щитов, что отражено в его участии в качестве исполнителя более чем в ста производственных отчетах и отчетах по НИР.

С 2012 года и до последнего дня Максим Валентинович принимал активное участие в проведении геолого-разведочных работ на Еланском и Елкинском месторождениях сульфидных медно-никелевых руд, будучи главным специалистом Управления недропользования ООО «Медногорский медно-серный комбинат».

Для коллектива кафедры, факультета, в глазах студентов и аспирантов Максим Валентинович Рыборака, в первую очередь запомнился как преподаватель.

С 1996 года, еще аспирантом кафедры минералогии и петрологии, Максим Валентинович начал свою преподавательскую деятельность, вел широкий спектр предметов, начиная от практических занятий по кристаллографии для первокурсников, заканчивая крупными лекционными курсами для студентов старших курсов и магистров – «Геодинамика и прогноз полезных ископаемых», «Магматические формации докембрия ВКМ» и «Минерагеническое картирование». Он славился в студенческой среде своей грамотностью, доходчивостью в изложении преподаваемого материала, а также необычайным терпением и добротой.

Ему было всего 41 год и многое, очень-очень многое из задуманного он не успел сделать...

Нас всех постигла невосполнимая утрата. Трудно найти более опытного, грамотного, и в тоже время отзывчивого специалиста-геолога, учёного и преподавателя. Для многих из нас Максим Валентинович останется примером высокого профессионализма, эталона интеллигентности и доброжелательного отношения к студентам и коллегам.

Светлый образ Максима Валентиновича навсегда сохранится в памяти его друзей, коллег и учеников.

Кафедра минералогии, петрографии и геохимии Воронежского государственного университета: член-корр. РАН Н. М. Чернышов, В. В. Абрамов, А. Ю. Альбеков, М. Н. Чернышова, В. В. Багдасарова, А. Н. Кузнецов, В. С. Кузнецов, П. С. Бойко, Е. М. Боброва, Л. В. Гончарова, О. Г. Резникова, В. М. Остуднев, В. В. Старченкова, и др.